黄楝树岭村情概况
黄楝树岭村位于镇北四公里处的丘岭地带，全村有8个村民小组，6个自然村，1409人，党员47人，贫困户有102户423人，经过不懈努力已全部脱贫，摘掉贫困村的帽子。近年来，在镇党委、政府的关心支持下，我带领全村广大干部群众开拓创新，真抓实干，使黄楝树村由一个远近闻名、贫困落后、水电不足、出行困难、基础薄弱、人心涣散，各项工作难以正常开展的后进村，一跃成为全镇乃至全县为数不多的先进村。我本人连续10年县镇两级政府评为优秀共产党员，2016年2017年均被南阳市委授予“市优秀共产党员”。
借民力  筑村路  不辞劳苦
[bookmark: _GoBack]我村位于镇北四公里处的丘岭地带，全村有8个村民小组，6个自然村，1400人，党员35人，村民居住在七沟八岭一面坡上，历史上就是一个不仅缺吃少穿而且也是一个缺水少路的空疙瘩岭，基础设施极其落后，虽然有淇河绕村而过，但人住在高处，水流在低处，人们只能望水兴叹。人畜钦水要到一公里的淇河挑水吃。每逢雨天，崎岖的泥泞小路让人出门艰难。行路难、吃水难，老百姓常年累月面朝黄土背朝天，苦不堪言。九十年代上级政府给安装了一台30千瓦变压器供给1400人用电，根本解决不了问题，距台区稍远的居民连电棒也启动不起来，更不用说使用大型电器了，百姓们用电也成为村里一块心病。
群众的疾苦我看在眼里，急在心里，上任伊始，首先组织党员干部走家串户，广泛征求群众意见，把收集的建议和意见汇总起来，召开村支部村委会议，结合村情逐个分析，然后集思广益，制订出具体方案，逐个化解。“要想富，先修路。”首先正确运用“四议两公开”工作法，号召群众集一点，老板捐一点，村集体筹一点的办法，先后五年共筹资80余万元，修通硬化村级道路5条，计8.5公里，彻底解决全村人出行难问题。争取农网改造项目，在人口集中的位置新建50千瓦供电台区三处，有效保障村民照明加工，灌溉养殖用电，给全村经济发展带来全所未有的保障。
   村民吃水难，是远近人的口头禅。过去年轻人找个对象都非常难，对此我在没有任何资金保障的情况下，个人先拿出家里仅有的10万元积蓄，又向亲朋好友借了5万元，新打机井一眼，购买两台高扬程水泵，架设主管道500余米，仅用6个月时间，工程完工投入使用，基本解决群众用水难的问题。
重人才，兴教育，心系师生
社会先进不先进，经济发展不发展，关键在人才，基础在教育。先进的生产力必须有先进文化和优秀人才来保障。村小学始建于80年代，经过几十年的风风雨雨，学校的教学楼、办公楼早已破旧不堪，再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子。对此我积极与村“两委”商议，一再压缩村里开支并用好筹来的每一分钱，对村小学实施改造，先后投资十几万元在原两层教学楼楼顶装上了彩钢瓦并对室内外进行了粉刷，对办公楼也进行了装修，使两座办公楼焕然一新，对校园进行了水泥硬化。又征土地1500余平方米，全部硬化了地面，并在周围安装透视院墙，院内有篮球架，网球、乒乓球，各种健身器材，用于孩子锻炼，强身健体。学生上课环境舒适，教师办公条件改善了，稳定了教师队伍，留住了人心，也吸引了附近的学生慕名而来。抓住均衡教育项目，建成标准化教学楼一座三层36间，体育文化广场3200㎡，有效的改善了村小学的陈旧落后面貌。2014年淅川县教体局组织全县教育系统来校观摩，赞不绝口，称该校是深山区里一所小精品学校。
 学校是培养人才的摇篮，我村曾从这个摇篮里走出去数十位研究生，几十名本科生，上百名专科生。我们建好学校、办好教育，正是为将来有更多、更快、更好的人才奠定良基。我们何乐而不为，群众又怎么不高兴呢？未来属于后辈的子子孙孙们。
               抓脱贫  搞致富  造福百姓
农村党支部，是代表共产党执政形象，也是连接群众与中央的桥梁，是宣传执行中央大政方针的途径。作为村党支部书记，村里的领头人，首先考虑的是群众的脱贫致富，上任伊始，为了让黄土岗的土地为民服务，我以身作则，让镇机耕队在全村七沟八岭一面坡上全部进行了深耕并造成梯田，夜里我睡在机器上虽然很冷，但我心里热乎乎的，因为这是我为老百姓办的第一件事儿，也是造福万代的大好事。接着发展胡桑，种植姜等多种产业，让老百姓尝到甜头增加了收入。
三淅高速穿越我村，虽然交通便利了，但是因修路占去了几百亩耕地，群众地少了，如何发展经济，经过专家论证，我又组织几名精干人员到外地考察，本村适宜种植薄壳核桃，但群众是否接受呢？开始就遇到了阻力，群众说过去发展柑桔，后来销不出去成了废品，如今再种核桃恐怕还是得不偿失。我们就深入各家各户反复做好工作，大讲特讲种核桃的意义并用在外地考察的实例鼓舞他们，工作都做通了，群众积极性调动起来了，不到一个月，全村共发展600佘亩，种稙两万佘株，为了保证成活，我亲自拉水灌溉，接着又与油牡丹套种，以打造观光农业，增加了农民收入，提高了经济效益。     
为了让村民发展长远产业，我垫资10余万元为贫困户购置优质核桃树苗，种植面积达1000余亩，使贫困户有了长远的收入保障。天旱时期亲自拉水浇苗，确保成活率。协调养殖合作社为贫困户寄养生猪200余头，一年内使全村贫困户增收20余万元。另外我们抓住大造林大绿化的有利时机进行围村绿化，投资110万元购置各种名贵风景树十余种二万余株，生态造林300余亩（冬枣，杏李，山楂采摘园），为我村乡村游奠定坚实基础。
改面貌  换新貌  面向未来
为丰富农村群众的业余文化生活，打造美丽乡村奠定基础，我积极与镇汇报协调，高标准在209国道边新建党群众服务中心500平方米，在服务中心附近建立了文化大院，购置了活动器材。
群众出行难问题解决了，都是水泥路，夜里出行仍有困难，利用脱贫攻坚的机遇，我积极与帮扶单位市体育局沟通协调，在全村要道路口安装60个太阳能路灯，共筹资十几万元，使这一问题迎刃而解，人们夜里开着车，骑着摩托车方便极了，外村人看到这些羡慕不已，亮化带来了光明也带来了希望。
与此同时，我积极对上协调项目，征地4.5亩，高标准建设集娱乐、健身、比赛会场为一体的文化大广场，让中老年人老有所趣，老有所乐，彻底改善群众的业余文化生活，为美丽的乡村增光添彩，让前程更加辉煌，环境更加美好。
下一步，我将继续带领村委一班人将，创新工作思路，狠抓发展机遇，把基层组织建设，经济建设，社会公益事业，脱贫攻坚工作作为一个有机整体，抓紧、抓好、抓实，可以坚信，黄楝树村会变得更加和谐美好。

