
荆紫关镇史村2021年工作计划   

一、基本情况
荆紫关镇史村位于荆紫关镇东南方向2公里处，辖4个村民小组，322户1354人。全村总面积约1200亩，其中耕地面积752亩，河滩面积300亩，主要农作物是小麦和玉米，经济作物多为黄姜、丹参、花生、蔬菜。村共有班子成员5人，党员22人。
全村共有建档立卡贫困户33户90人。已脱贫28户77人（其中；2015脱贫2户7人，2016年脱贫0户0人，2017年脱贫2户6人，2018年脱贫22户58人，2019年脱贫2户6人），未脱贫5户13人。按贫困户属性分析，低保贫困户16户52人，五保贫困户9户9人，一般贫困户8户29人；按主要致贫原因分析，因病致贫12户32人，因残致贫8户18人，因灾致贫12户38人，缺技术1户2人；贫困发生率将降至0.95%。前半年具体做了以下工作；
2、 贫困人口精准识别、精准退出工作
根据县镇安排，对照“一收入两不愁三保障”识别退出标准，推行“一进二看三算四比五议六定”工作法，认真开展以纠正漏评、错退、错评为重点的贫困人口精准识别退出、建档立卡动态调整和档卡规范化建设工作，做到应进则进，不错不漏。扎实开展十二五脱贫户脱贫质量提升活动，对家庭情况较好不易继续帮扶的贫困户标注“稳定脱贫”，做到应退则退。按照“镇3人、村3人、户1人”的标准，建立镇、村、户三级“政策明白人”队伍，扎实宣讲落实扶贫政策。每家贫困户张贴有一套扶贫政策、落实行业部门政策、惠民措施落实等明白卡，每户有一个扶贫政策宣传栏，确保贫困户对惠农政策应知尽知。同时开展帮扶人帮助提升村容户貌等活动。针对非贫困户，加大走访力度和加强电话联系，做好思想教育工作，同时加大推进普惠政策落实力度，确保其心理平衡。
3、 脱贫退出相关工作开展情况
（1） 稳定实现“一超过、两不愁、三保障”情况
以村民小组为单位，对脱贫户逐户核查，民主评议，确保其收入持续稳定超过贫困线，不愁吃、不愁穿；适龄儿童接受九年义务教育，家庭无因贫辍学学生；加新型农村合作医疗，大病有救助；住房条件明显改善，有安全住房；该享受的行业政策全部享受。
（二）收入增加情况
1、产业扶贫。2020年大力引导贫困户通过自主发展的方式，计划种植丹参50亩、花生30亩，养羊40只，养猪50头，养牛20头，黄姜20亩，芝麻15亩，油菜8亩，蔬菜12亩，油菜10亩等，通过就地务工、提供技术服务等方式，带动贫困户户均大幅增收。
2、转移就业。一是通过外出务工一批、公益安置一批、门口就业一批，实现除无劳力户外，贫困户工资性收入全覆盖，使贫困户有了长期稳定的收入，为贫困户中在家未外出务工的劳动力集中培训，组织贫困户短期技能培训，继续实行护林员、护水员、保洁员、护路员、水管员、文化协管员“六员”公益性岗位。
3、政策补贴、转移性收入：继续保障低保户.五保户.残疾人户政策享受，确保生活持续稳定。
（三）饮水安全
依据《生活饮用水卫生标准》和《生活饮用水卫生标准检验方法》，对集中供水点的出厂水及末梢水进行检测，确保符合饮用标准，保障所有贫困户饮水安全。
（四）教育扶贫
全村贫困户中符合条件的学生全部享受教育补贴，义务教育阶段防控辍学学生，确保教育全部得到保障。
（五）健康扶贫
我村所有贫困户家庭签约医生全覆盖，定期上门回访服务，2020年至少进行一次免费体检，建立健康档案。所有贫困户符合条件的到县乡定点医院住院治疗全部享受“先诊疗后付费”和“一站式结算”，实现贫困户中所有慢性病人鉴定发卡及政策享受。
（六）志智双扶工作开展情况
立足实际，开展以“弘扬移民精神、弘扬好家风家训，争做‘荆紫关精神’践行者、争做最美淅川人”为主题的“两弘扬两争做”教育实践活动和“志智双扶”活动，推进评选模范人物，强化典型带动。评选“好家风家训”、“星级文明户”、“孝善敬老模范户”、“脱贫致富模范户”、“致富能手”、“脱贫攻坚好青年”。同时，结合光伏扶贫工作，对积极参与产业就业、扶贫政策落实、公益事业活动、“两弘扬两争做”、户容户貌整理等活动的贫困户进行奖励补助，实行差异化分配，倡树文明新风，营造了良好社会风气。
4、 脱贫攻坚工作巩固
1、抓好未脱贫户帮扶工作，巩固提升脱贫户脱贫成果。
未脱贫户主要是社会保障兜底户，家庭缺劳力、无法转移贫困人口就业。下步帮扶工作从两方面入手，一是继续享受相关扶贫政策，二是采取经营性托管、承包式托管、租赁式托管等形式，种养大户、农民专业合作社、家庭农场等经营主体，对贫困户的土地等生产要素进行托管或半托管，统一开发、管理、经营、核算，项目收益按比例分成，增加贫困户收益。
对脱贫户，进一步巩固拓展脱贫成果，严格落实退出后的扶持政策，贫困户退出后，在脱贫攻坚期可继续享受扶贫相关政策，一是脱贫不脱责任，村两委继续将脱贫攻坚放到主要位置来抓，继续坚守岗位履行职责等，二是脱贫不脱政策，脱贫攻坚主要政策继续执行，三是脱贫不脱帮扶，保持驻村结对帮扶队伍稳定，继续发挥作用，定点扶贫工作持续开展，四是脱贫不脱监管。
2、培育新型农村经营主体，帯贫发展产业。
积极培育农村新型经营主体，按照“经营主体收益有保障，贫困户收益最大化”要求，结合实际和群众意愿科学选择，实行经营主体带动扶贫，建立利益联结机制，强化合同约束，让贫困户在合作社中得到务工、租赁、分红等收益，推动两种形式：1.两权分离，土地承包权归农户，土地经营管理权归龙头企业，投资贷款由龙头企业承贷、担保使用、偿还，产生效益，村委会、企业、农户三方按照合同约定对净收益按比例分红。2.三包一分，企业包苗木提供、包技术培训、包产品回收，农户负责种植管护，3年后效益超过合同约定标准的，超出部分由企业按照一定比列抽成。
3、改善农村人居环境，提高群众生活质量；
一是号召群众清洁家园，实现村内卫生“三无一规范一眼净”，发动群众门前三包，控制垃圾源头减量，引导群众自觉自愿参与环境整治工作。二是采取退耕还林、补植补造、封山育林等综合措施，努力营建生态优良的乡村风景林。三是建立环卫保洁、设施维护、绿化养护长效管理机制，构建环境卫生整治管理网络。四是进一步推进产业和生态深度融合，确保农村田园生态科学利用、健康永续利用。
4、开展农村精神文明建设，培育良好乡风民俗；
一是以“两弘扬两争做”活动为载体，选树“好家风家训”、“星级文明户”、“脱贫致富模范户”等典型，带动身边人，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。二是兴办农民学校，每月至少召开一次培训会，宣讲各项惠民政策、培训实用技术。三是建立爱心超市，每月至少开展一次积分评定兑奖活动，调动贫困群众争先创优的积极性。四是设置“红黑榜”，召开贫困户讲评会，通过贫困户产业就业创收、公益道德、环境卫生等内容评比，调动贫困户积极性。
5、抓好基层组织治理。
一是进一步加强基层组织建设，强化村三委干部，党员及组干部业务素质提升，规范党建工作制度，严格落实“三会一课”、党员活动日、“四议两公开”工作法、坚持干部值班制度，确保群众反映的问题及时解决。二是培养贫困村创业致富带头人，吸引各类人才到村创新，发挥驻村帮扶工作及第一书记的作用，全面落实上级关于精准扶贫的决策部署，充分利用自身优势和当地条件，因地制宜制定符合本村资源特点和产业导向的帮扶项目，确保各项惠民.富民.强民政策的全面实施。
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