荆紫关镇南街村争创“三面红旗”工作
实施方案

“三面红旗”创建工作是落实习近平总书记视察淅川重要指示精神，助力助推乡村振兴的重要举措。根据县委、县政府争创“三面红旗”的具体要求，结合荆紫关镇党委、政府的会议精神，南街村“三委”干部及县检察院帮扶工作队研究决定，结合南街村实际情况，开展争创“三面红旗”活动，即夺“文明宜居”红旗、“社会治理”红旗 、“产业发展”红旗。为确保活动高标准、高质量、高效率推进，特制定如下实施方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届会议精神，全面贯彻落实习近平总书记视察南阳淅川重要讲话和指示批示精神，充分发挥党建引领作用，以以争创“三面红旗” 活动为载体，以“乡风文明、生态宜居”为目标，，强力开展人居环境集中整治，着力打造干净、舒适、优美的人居环境，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，构建“人美、户美、村美”立体化“美丽乡村”新格局。
二、基本原则
（一）坚持党建引领。以提升组织力为重点，以支部标准化、规范化建设为目标，充分发挥基层党组织和党员干部在争创“三面红旗”活动中的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，实现基层党建、经济发展、乡风文明、治理能力“四个同步提高”。
（二）坚持规范操作。紧扣目标要求，争创标准，构建“1+5+否决条件”（党建基本标准和乡风文明、生态宜居、治理有效、产业兴旺、生活富裕具体标准及负面情形否决条件），增强操作性、实效性，严格标准、规范程序，常态化推进，增强组织满意度、群众认可度，同时增加老百姓的获得感和幸福感指数。
三、目标任务
南街村以全面夺取“三面红旗”为总目标，在全创、同步、互促的基础上，以本村实际情况及优势特点分年度逐步争创。即：2022年度夺取“文明宜居”红旗，2023年度夺取 “社会治理”红旗，2024年夺取“产业发展”红旗。
三、方法步骤
（一）党建工作（指导员：梁晓  责任人：符国强、周玉先、张平贵）
一、是紧扣“五个好”的基本标准，深入开展党支部结对共建活动。强化教育指导，加强对党员干部尤其是党支部书记的业务指导、能力提升和素质培养，提升南街村党支部的战斗力、凝聚力。帮助从回乡大中专毕业生、复员退伍军人、乡村人才、外出务工经商人员中培育村级后备力量，发展年轻党员。指导督促严格落实“三会一课”、主题党日、民主评议党员等基本制度，严肃党内组织生活。持续深化运用“四议两公开”工作法，使村干部讲民主、会协商，让群众讲程序、真放心。大力推行全域党建，推动党建工作、项目建设和产业发展等工作同频共振、互促共赢。加强乡土人才的培养、管理和使用，积极做好所驻村在外人才的沟通联系，推动乡贤回归，引导他们积极参与村级事务，为本村发展夺实人才基础。
二、是发挥“南街村党群服务中心”效能，提升为民服务能力，为群众提供“一站式”服务。做到使群众“有话向党说，有苦向党诉，有难找党帮”的服务宗旨，筑牢为民服务主阵地。
（二）“文明宜居”（指导：淅川县检察院帮扶工作队 责任人符国强、周玉先、李风洲）培育良好乡风，弘扬文明新时尚。南街村建立健全“一约四会”群众组织，成立移风易俗工作领导小组。制定四会章程，将婚丧嫁娶、社会主义核心价值观等移风易俗规定纳入村规民约，倡导婚事新办、丧事简办正确导向。开展社会主义核心价值观教育，扎实开展精神文明创建，建立孝善敬老基金，广泛开展“文明家庭”“星级文明户”“文明信用户”“好媳妇”“好婆婆”等评选活动，道德模范示范带动作用效果明显。  
加强文化建设，推进志愿服务常态化。南街村部建有文体广场、图书室，图书室有图书1000余册，各项基础配套设施建设齐全。村内群众自发组织、体育健身队，定期开展各种文体活动。利用春节、中秋、国庆节等节日开展主题实践活动，群众文化生活日益丰富。利用新时代文明实践站活动阵地，成立志愿者服务队伍，统一标识，根据需求开展常态化志愿服务活动。
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]改善人居环境，建设宜居新家园。南街村两委以“三面红旗”争创为契机，狠抓村容村貌治理，调动群众参与积极性，充分发挥六大员作用，大力开展人居环境综合整治。对危旧房屋动员拆除，粉刷墙面1万余平方米，计划种花植树绿化达5000余平方米，全村道路硬化率力争达100%，S330延伸线公路，预计安装路灯60余盏。日常保洁人员全天候在岗，配备垃圾桶50余个，垃圾实现日产日清，完善长效机制，持续做好后续管护工作。
（三）“社会治理”（指导：淅川县检察院帮扶工作队 责任人：符国强、李新伟、张平贵）
以“治理有效”为目标，健全体制机制，强化联动协调，织密防控网络，夯实基层基础，着力提高基层治理能力和治理水平，全面提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。
一是全面排查矛盾纠纷及信访苗头，进行梳理化解，持续实现年度“无访村”，确保实现“零上访”。
二是守死钉牢外出人员非必要不返乡，确保“零疫情”。（实行常态化管理，每月至少和外出人员联系一次）
三是对村内建房、红白喜事、文体娱乐、防汛抢险等活动进行监管，宣传教育群众注意交通、河道安全，组织人员定期对丹江河道进行巡查，确保“零事故”。（实行常态化管理，根据实际情况即时进行宣传、巡查和监管）
四是开展普法宣传教育，加强宗教管理，教育群众尊法守法、学法用法，不参加非法活动，确保实现“零案件”。（每月一次）
五是配合相关部门，健全机制和基层机构，人民调解队伍、巡防队伍、法律顾问等配备到位，人员和机构作用发挥到位，在实现以上任务基础上，确保实现“零舆情”。（实行常态化管理）

（四）产业发展（指导：淅川县检察院帮扶工作队 责任人：符国强、李凤洲、苏多）
以“产业兴旺、生活富裕”为目标，以市场化、特色化、品牌化为导向，立足村情实际，结合“短中长”三线产业，拉长产业链条，实现一二三产业融合发展。引导农户积极参与，全面壮大优势产业，实现“结构优、质量优、效益优”，不断提升发展质量，达到产业有特色，经营有效益，农民有收入的目的。
1. [bookmark: OLE_LINK22]旅游业。结合我村清代一条街的地理位置优势，依据镇政府的旅游发展规划，努力打造以“美食”为主的，清真八大件、蛤蟆鱼、叶凉粉、粉蒸肉等美食和草鞋、木雕等小加工业产品，提高群众的幸福感。
2. 引进“吉华鞋业有限公司”、“ 藤编”、等加工车间。使在家的闲散劳动力和留守人员在家门口实现就业，既增加了经济收入又能照顾好家庭，同时增加了群众的满意度。
3. 发展养殖业，结合镇政府相关文件精神，使我村的养殖户，形成一个养殖、生产、污物处理、废物利用的养殖循环产业链，推动养殖业产业绿色发展，逐步建立起“农业、城市有机废弃物-沼气-发电-有机肥-生态种植”循环经济产业链。增强群众的获得感。

[bookmark: OLE_LINK20][bookmark: OLE_LINK21]四、工作要求
 （一）强化领导，明确责任。南街村成立争创“三面红旗”活动领导小组，强化统一领导。由活动领导小组具体负责，村组干部、党员协助配合，检察院帮扶工作队做好培育指导、督导工作。所有人员要切实履行责任，深入宣传发动，明确争创目标，优化配置资源，认真做好争创工作。要把争创工作抓在平常、融入日常，大力推动落实。
（二）建立台账，有序推进。建立南街村争创“三面红旗”活动工作台账，严格按照目标任务，倒排工期，挂图作战，确保创建工作有序推进。
（三）深入宣传，营造氛围。争创“三面红旗”活动，要多次召开村“三委”会、党员会、群众会，利用村内广播、微信群，悬挂张贴标语等，对评选标准、评选程序，工作方法等进行广泛宣传，让全体村民家喻户晓、深入人心，带动村民自觉对照标准配合争创工作，同时各自查不足、找差距，明方向、鼓干劲，营造学先进、比先进、争先进的浓厚氛围。

五、下步打算
风劲潮涌更需快马加鞭，南街村全体村组干部，不忘初心、牢记使命，勠力同心，攻坚克难，争创三面红旗，不断加速，全面推进我村经济社会各项事业高质量高效率跨越式发展。给党、群众交上一份满意的答卷。




