邢沟村2022年工作计划
    
一、村基本情况
邢沟村位于马蹬镇西8公里处，毗邻上集镇，省道豫S335线纵贯全境，国土面积5189亩，其中耕地1550亩，林地2919亩，下辖9个村民小组，全村共有274户1283人。南水北调核心水源保护区内。
2、 村集体经济现状
邢沟村目前集体经济收入分为：
一是软木加工车间租赁每年2万元；
二是光伏分红集体收益每年5万元；
三是光伏公益岗17户3.4万元；
四是羊肚菌种植8亩。
三、目前村里存在的信访矛盾
（一）邢沟水库于2005年租赁给（原高庄村高建房，现移民搬迁到社旗县丹阳村），租赁期50年，存在疑似手续不合规。
（二）张湾组至今没有队长，50多亩地分不下去，至今还在荒芜。
四、“三面红旗”创建规划
为进一步巩固拓展我村脱贫攻坚成果，按照马蹬镇“三面红旗”评选方案，结合我村实际，制定三年创建方案。
坚持以党建为统领，按照“抓好一把手、带好一班人、建好一支队伍”的工作要求，把村党支部班子建设放在首位，切实加强教育、管理和培养，努力提高广大党员干部的整体素质，建设一支高素质的党员干部队伍，提高村班子的整体战斗力。一是加强后备干部队伍建设。把那些年富力强、有一定经济头脑、具备一定科技文化知识、懂得经营管理的在乡知识青年、退伍军人、外出务工经商人员，充实到党员队伍及村党支部领导班子中来，提高党员队伍的整体素质。同时加强在村党员的学习和教育。利用党员活动日、支部书记上党课等形式，让党员学习党的政治理论、市场经营规律、种养科技知识等，增强本领和办事能力。
（一）“产业发展”红旗
邢沟村位于丘陵地带，土地贫瘠，农业结构单一，农产品附加值低，我村农产品主要是以传统农业为主，土地收益率低，导致群众发展农业积极不高，缺少农产品深加工项目；加之在家人员多是老人和儿童，缺乏青壮劳动力，加之受南水北调核心水源区的政策限制，导致本土人才回乡创业的积极性不高，产业发展受阻。
我村现有羊肚菌种植大棚8个， 水利设施完善，冷库1个（20平方）电机损坏需维修，烘干设备1套（烧碳）。羊肚菌种植属于我村引进的新兴产业，当时主要考虑到该菌种种植周期短，每年10-12月份下菌种，次年4-5月可采摘见效益，烘干后放冷库保存2-3年。可随市场行情出售。为夯实村集体经济，增加群众务农收入，下一步我村拟建大棚10个，并配套水利设施，预算50万左右，扩大羊肚菌产业发展。力争2022年底夺取“产业发展”红旗。
（二）“综合治理”红旗
    邢沟村自2018年以来，连续5年无上三级访件，信访稳定趋于平稳，但是对照县综合治理红旗软件还存在差距，下一步将积极对接综治牵头部门，按照打分标准逐项制定提升实施方案，压实责任。充分发挥好网格员作为村支部的前哨阵地作用，同时建好各类台账，查漏补缺，全面提升邢沟村综合治理软实力，力争2023年创建“综合治理”红旗。
（二）“文明宜居”红旗
[bookmark: _GoBack]邢沟村地理位置偏僻，群众房屋多依山而建，居住分散，生活习惯差，基础薄弱，人居环境改善难度大，但我们有坚定发展的决心和干劲。首先打造“道德讲堂”、“尚孝之墙”、“幸福广场”三个精品。全村“五星级文明户”挂牌率达90%以上，创建“五好家庭”30户，“孝义之家”50户，“诚信经营户30”户，“绿色家庭”、“生态庭院”20户，评选表彰“好媳妇”、“好公婆”60人；其次动员所有村组干部党员带头整治房前屋后人居环境，利用六大员对全村所有公共场所、主次干道进行全方位打扫，并持续做好考评工作；再次加大宣传力度，充分发动群众，掀起人居环境整治的高潮，大力推进并持续引导群众集中建房，建设美好邢沟，争取2024年夺取“文明宜居”红旗。
