                   秦家沟村三年工作规划

村简介

秦家沟村是寺湾镇29个行政村之一，位于寺湾镇西北部，上荆公路自南向北贯穿整村，交通条件便利。全村共有5个自然村，8个生产组，现共有农户401户1499人。全村主要以种植、养殖、务工、为主要收入来源。

过往工作亮点及成效

目前，村建成有光伏发电项目，平均每年为每户群众发放光伏收益分红2000元。种植主要以花生、芝麻、核桃等经济作物和黄姜、白茂、胡桑等中药材为主，养殖业以牛、蜜蜂、猪、羊、鸡等为主。全村现有胡桑200余亩、核桃150余亩、连翘500余亩，白茂200亩，鱼塘10个约占土地面积125亩。引进中药种植等产业，为村民创收。

借鉴先进经验做法，对秦家沟村沿街道路进行打造提升，利用红砖、模桥打造出一条靓丽的风景线，使“过路之人念念不忘、常居之人心心挂念”，勾勒出一幅秦家沟特色的风景画。3 月 18日，我村推进移风易俗，丰富村民文化生活，评选表彰了“好媳妇、好婆婆、好妯娌、最美家庭”12 位代表，披锦戴花、授牌颁奖，并给予每位一套太空被的实质奖励。激发了村民内在动力，提升了全村和睦氛围，满足村民精神文化生活需求。

未来三年计划

一是抓党建。加强对村“两委”干部的管理，严格村干部值班制度，方便群众办事。以创“五好”支部评“支部过硬星”为抓手，积极培养村后备干部，发展年轻党员，一季度，我们召开了入党积极分子培训会，确定了3名入党积极分子：一季度，在寺湾镇党委、政府领导的带领下，组织村支部书记先后到上集镇关帝村、九重镇邹庄村考察学习，开阔视野、总结先进经验，学习好的做法。

二是抓产业。我们多次召开村组干部，群众代表会议，宣传产业奖补政策，谋划动员贫困户发展产业。近年来，我们通过制定秦家沟村产业发展计划，确定了短中长相结合的发展目标，种植业以连翘、白笈为主，养殖业以养猪、牛、羊为主，实现了贫困户产业奖补全覆盖，并确保了每户至少有2项及以上产业叠加。一季度，我们对接了市、县科技特派员，汇总了产业发展中的难点，计划邀请特派员专家们在二季度到村开展指导服务。

三是壮大集体经济。以提升村党组织服务能力和带富能力为重点，提升白身发展动力，持续推进村级集体经济发展。我们持续发展连翘、黄姜、胡桑种植，做好合作社互联、发挥龙头企业带动力，立足本村有利资源，形成符合市场需求、发展前景好、辐射带动就业人员多、带富能力强的主导产业，努力在2022年村集体收入基础上增加集体收入。

五是抓治理。以夺“社会治理红旗”评“平安法制星”为抓手，健全体制机制，强化联动协调，着力提高基层治理能力和治理水平。一季度，我们综合党员干部和帮扶人的力量，常态化排查群众矛盾，对发现的苗头及时化解处置。我们经常性开展安全教育、防诈宣传、防范非法宗教活动，加强社会治安防控，加强对重点人员的管理服务，力争达到“三零”标准，群众安居乐业。

六是抓乡村建设。以夺“文明宜居红旗”评“生态宜居星”和“文明幸福星”为抓手，着力构建“村美、户美、人美”的美丽乡村新格局，聚焦人居环境整治，深入推动“治理六乱、开展六清”行动，推动厕所革命，美化村容村貌。一季度，我村借鉴先进经验做法，对秦家沟村沿街道路进行打造提升，利用红砖、模桥打造出一条靓丽的风景线，使“过路之人念念不忘、常居之人心心挂念”，勾勒出一幅秦家沟特色的风景画。3月18日，我村推进移风易俗，丰富村民文化生活，评选表彰了“好媳妇、好婆婆、好姐娌、最美家庭”12位代表，激发了村民内在动力，提升了全村和睦氛围，满足村民精神文化生活需求。

七是为民办事。以“不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感”为目标，进一步完善基础设施建设，我们对秦家沟村群众服务中心的广场和周边环境进行打造，围绕星旗同创工作等方面，对破旧的版面、公示栏进行更换提升，宣传内容主要有社会主义核心价值观、未成年人思想道德建设、身边好人和道德模范及志愿服务活动等版块，并对秦家沟村沿街道路进行打造提升，利用红传、模桥打造出一条靓丽的风景线，勾制出一幅秦家沟特色的风景画。我们开展了“三八妇女节”表彰活动，评选出了12位代表，披锦戴花、授牌颁奖，并给予每位一套太空被的实

质奖励。我们经常组织帮扶人加强对困难群众的关爱服务，嘘寒问暖，协调做好帮扶工作。

