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黄楝树村位于镇北四公里处，是个典型的山区村，三淅高速、209国道穿村而过，交通十分便利，淇河环绕整个村庄，水资源丰富，山水溶洞与古寨并立，旅游资源也十分丰富，全村共8个村民小组，总人口1408人，党员48名，“三委”班子健全，干部战斗力强，党员队伍素质高，为我村各项工作的开展提供了坚强的保障。
我村在镇党委、政府召开“三面红旗”动员会后，就立刻行动，迅速召开村“两委”班子会，对照县委“三面红旗”争创实施方案，结合我村实际，认真研究，逐项讨论，确定了“三面红旗”争创的工作思路，即：轻重缓急、先易后难，排序争创。确定了我村今年“保二争三”的工作目标，一是接力我村生态宜居村容户貌优势，首创“文明宜居”红旗，人居环境工作历来就是我村工作的重点，有健全的管理机制，群众都养成了讲卫生的好习惯，家风民风淳朴，2019年我村还争创了“市级文明卫生村”，有丰富的经验和优厚的条件，即：改厕、改厨、改电、改路等，绿化率达到了70%，普及了农村亮化工程，安装了200多盏太阳能路灯，基础设施有一定的基础。二是争创“社会治理”红旗。村组干部务实重干，平时注重安全生产和矛盾化解，始终秉持的“群众之事无小事”的理念，十几年来，我村始终保持零事故、零上访，零疫情，人民群众安居乐业。三是在保“两面红旗”的前提下，争创“产业发展红旗”。我村产业规划相对明晰，现有核桃种植面积900余亩，湖桑200余亩，黄姜300余亩，占全村耕地面积的90%以上，由于都是分散管理，管理成本较高，效益低，下一步，我们将采取土地流转，集中管理，拉长产业链条，全面壮大优势产业，争取两年内“三面红旗”全部拿下，为乡村振兴奠定坚实基础。
我村的具体做法是：
一、广泛宣传发动。一是按照“四议两公开”程序开好四道会，向党员和村组干部大讲特讲“三面红旗”创建的意义和目的，首先让党员干部和群众代表从内心深处明白和领会县委开展此项工作的意图和此项工作对我村带来的巨大变化，以此提升大家的工作干劲。二是分组召开群众会，加大宣传力度，做到“家喻户晓、人人皆知”，全社会共同参与，从我做起、从零做起，形成大家“治家爱家”的浓厚氛围。三是通过微信、短信等形式，向在外人员发送一封信，扩大政策知晓，面，引导发动在外成功人士为家乡建设建言献策，增光添彩，四是借力党员联户与全科网格化治理深度融合，以组级为单元，建立网格化党小组，结对帮扶党员全部纳入网格，落实落细‘讲帮带’责任，以‘三联三亮三评’为机制，倒逼责任落实。
二、细化工作安排。一是成立“三面红旗”争创专班队伍，支部书记石先杰任组长，赵德洪、石厚周任副组长，邀请原荆紫关镇城建设计规划师石先振、村建筑队长赵德忠为技术指导。二是逐组逐户设计规划。利用我村现有的资源，着重发展一组一品、一户一景，建好台账、分工到人，各负其责。三是压实责任，倒排工期。在做好疫情防控工作的前提下，明确所有工作在10月底前达到预期目标并接受上级验收。
三、多措并举，化解资金困难瓶颈。一是党员干部率先带头，党支部书记入资50000元，其他干部每人30000元，作为创建工作启动资金。二是通过党员所联系户向本村在外成功人士发出号召，为家乡建设贡献自己的一份力。目前已收到募捐资金280000万余元，为创建工作起到坚强资金保障。截至目前，我村整体工作进度，1、集中重点整治对全村死角垃圾进行全面清理，脏乱差现象得到有效改善，2、投资6万余元新建小型广场一处，解决了大家休闲娱乐无处的苦恼，3、砌文化墙400平方，砌艺术墙2000余米，石墙400余米基本改变了乱的现象，美化了环境，4、以成功人士认领的办法建成‘防腐木仿古牌坊大门’三个和六角二层石头凉亭一座，提高了地方的知名度，增加了村民的幸福感。
我村的“三面红旗”创建工作在镇党委、政府的正确的领导下，在镇直各部门的支持和指导下，在全体村民的共同努力下，取得了一定成效，但是离县委的要求还有不小的差距，下一步，我将带领村“三委”干部和党员，紧紧围绕“双九”战略，继续加压增责，开拓进取，如期完成争创目标。
