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产业发展规划

金家沟村产业发展规划

金家沟村位于荆紫关镇以东北部15公里处，12个组，463户，1517人，属于脱贫村。全村总面积约12平方公里，共有耕地面积13320亩。全村村民总户数374户1497人，建档立卡脱贫户84户294人，监测户17户51人（边缘易致贫户2户10人，突发严重困难户15户41人），其中消除风险3户19人，低保户126户197人，五保户18户19人（其中纳入监测5户6人，集中供养4人），孤儿1户1人，残疾88人。大病1户1人，慢性病共131户167人。

金家沟村村 2021 年两委换届，组成两委班子成员6人，帮扶单位是淅川县审批中心，责任组长是贾晨。

自乡村振兴工作开展以来，金家沟村按照上级党委、政府的安排部署，认真学习领悟，思想上以习总书记和省委领导关于乡村振兴的重要指示为统领，组织上建好班子，带好队伍，统筹好村组干部和帮扶队员两支队伍，发展好村组干部的主体作用和帮扶队员的帮扶作用，任务明确，责任到人，分工合作，有序推进;工作上贯彻落实好政策，精准帮扶，因户施策，防止返贫，压茬推进，落实好行业及产业帮扶政策，保证应享尽享，应纳尽纳，稳定脱贫，与乡村振兴紧密衔接，早日实现小康生活。

脱贫攻坚期间，金家沟村充分发掘农村资源，因地制宜发展特色优势产业，结合我村实际情况坚持“三业并举”（即短、中、长产业项目并举）的发展思路，结合山多地少、传统种植养殖习惯实际，不断增大规模，扩大面积，提高效益。长线产业以薄壳杏李、黄姜、白芨为主，2022年全村发展杏李等，初步形成了金家沟村种养主导产业，充分利用产业奖补政策，紧抓短平快致富项目，引导建档立卡脱贫户积极发展“种养叠加”项目。

近几年来在镇党委政府领导下，以党建创五星支部，以党建促发展，加快乡村产业发展。“适应城乡居民消费需求，顺应产业发展规律，立足金家沟村特色资源，拓展乡村多种功能，向广度深度进军，推动乡村产业发展壮大。为助力地方特色产业等县域农特优产品上行，进一步延伸农业产业链，培育农业新产业、新业态、新模式。我们着重打造金家沟村杏李产业高品质品牌村。

杏李产业种植400亩，现已挂果400亩。我们通过延伸和拓展产业链，不断扩大产业范围，推动产业功能转型，提高农业的附加值，重在农民受益。一方面，发展产业要尊重农民群众意愿，多让农民参与决策。另一方面，根据产业发展阶段，不断完善土地流转、入股分红、示范带动等方式，健全利益联结机制，让广大农民更多分享产业增值收益。我们村委申请预约农科专家，嫁接杏李效益高的优质林果苗木，提升农副产品品质，让农民获得更多收益。

为了让本村一二三产业形成优势互补、融合发展的态势，不但更好发展乡村产业的重要举措，而且使农民更多分享产业振兴发展收益。一方面，我们推动产业链的融合发展。加强产业后续扶持，尊重市场规律和产业发展规律，扶上马再送一程。我们在资金、人才、技术上精准施策，持续补上影响产业发展的弱项。另一方面，推动生产要素的融合发展。既要通过培养优质果木嫁接能手和香菇种菌能手来提升农业生产力；又要在落实耕地保护硬措施上切实发力，并在此基础上科学盘活，最大程度利用好土地资源。

经济要发展，交通须先行。金家沟村委班子积极沟通帮扶单位申报乡村振兴农村公路基础设施建设项目，提升农户出行便捷水平，降低农村交通运输成本。因地制宜推动自然村硬化路，加强村组连通和村内道路建设。

下一步，我要带领两委班子进一步加强推进“星旗同创”工作，超前谋划、主动服务，多方合力，力争从以下六个方面把工作做细做实。

一、是进一步加强学习，立足实际，真抓实干，落实“星旗同创”各项方针政策，严格遵守国家的法律法规。

二、是组织村委班子成员要多走村窜户，了解民情，和村民一起算细帐、理思路、定目标。

三、是抓好党建工作，使全村党员及村组干部有凝集力，为全村群众谋好事带好头。

四、是巩固提升脱贫成果防止反贫，重点关注边缘及易反贫户。

五、是借助乡村振兴大好时机，使全村的水、电、路全面提升。人文宜居条件得以改造升级。

六、管理好400亩杏李基地，使群众得到长远经济收入。

只要我们围绕特色产业久久为功、持续发力，乡村产业就能不断迈上高质量发展新台阶，为乡村振兴提供更加充沛的动能。相信在镇党委政府、县直帮扶单位的带领下，金家沟村一定会早日实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标。

