2023年工作计划
一、基本情况
金家沟村位于荆紫关镇东北部十五公里处，有12个村民小组，共374户，1494人，耕地面积1426亩，公益林13200亩。我村居于深山区，由于地理位置局限，对我村经济发展带来很多不便。我村主要产业就是种植业、养殖业，在去年一年里主要干了以下几项工作：
1、 金家沟组主道路，在政府的支持和村干部多次的要求下,两公里多道路已全部硬化。
2、 村部门外污水治理，同时也改善了西沟的饮水问题。
3、 由驻村工作队的帮助，给咱村调了一批杏李树苗，已全部分到每家每户，并且按要求种植到位。
4、 咱村的合作医疗，在大家的努力下，征收情况已达到90%以上。
5、 在疫情期间，各位同事们都尽职尽责，严格按照上级要求。
6、 社会稳定方面，在这一年里，我们都坚持以人为本，推进经济社会协调发展，不断改善人民生活，从根本上减少社会矛盾，进一步加强和完善信访工作，维护人民群众权益，做到大事化小，小事化了。这一点村组干部、党员以及群众代表们都有效应对，妥善处理。一年来村里非常稳定。
2、 党的建设及“星旗同创”
过去一年，在我镇政府坚强领导下，我村坚决扛起党治党责任，在统筹疫情防控和经济社会发展的大战大考中交出了优异答卷。新的一年，我村要提高站位，充分认识新时代新征程上做好党建工作重大意义，始终把管党治党的政治责任放在心上、抓在手上、扛在肩上，全面落实新时代党的建设总要求，弘扬伟大建党精神，持之以恒推进全面从严治党，奋力创造无愧于党的新的党建成果，为推动金家沟村高质量发展，提供坚强有力的引领和保障，打造出水美、地绿、林果相间的蓬勃发展的生动局面。
三、发展方向及规划
1、产业发展
我村计划在2023年发展种植业、养殖业，增加老百姓的收入。种植业分别是杏李、黄姜、苍术、白芨、连翘、蒲草等。请技术人员来现场指导，将把西沟组阴坡一面全部发展成连翘种植田。待到连翘花开的时候，也可以吸引众多的游客前来观赏连翘花开的美景，同时又鼓励咱们的老百姓把产业做大做强。
2、基础设施
①、张家岭杏李基地，老百姓们已见了效益，得到了收入。   但交通不便，计划在今年修建一条产业路，到春去秋来硕果累累的季节时，也可形成一个很好的采摘园。
②、村部门口大坑治理，想把门外大坑填起来，改造成一个停车场，还需要党委政府的支持，以及大家的共同努力，来完成此项工作。
四、巩固脱贫攻坚及乡村振兴衔接
我村振兴系统以巩固成果为基础、有效衔接为依托、防止规模性返贫为关键，努力克服疫情灾情影响，全面推进乡村振兴实现良好开局。实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，做好乡村振兴这篇大文章，接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。
全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，让群众生活更上一层楼，春风化雨、浸润万物。推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的无穷力量。在全方位推动高质量发展之路上作出更大贡献。
五、再接再励，干好本职工作
态度决定一切，不能用正确的态度对待工作，就不能在工作中尽职尽责，只有尽到自己的本份，尽力完成应该做的事情，才能把工作做好。作为基层干部，必须要有坚定的信念，勇于担当，谋发展首先要密切联系群众。作为我们党的优良作风，在任何时候、任何情况下，都必须坚持以群众的心为心，以群众的事为念，坚持全心全意为人民服务，把实现人民的利益，作为一切工作的出发点，认真落实政府关于乡村振兴的部署要求，立足新发展理念，构建新发展格局，紧扣补短板，促新发展，新变化，狠抓工作落实，确保乡村振兴各项工作有序有效推进。我们要牢记习总书记说的“绿水青山就是金山银山”的理念，为乡村振兴提供有力的生态环境保障。
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