药王庙村2023年工作计划
      2023年是药王庙村各项基础设施建设全面完善的一年，是生态宜居稳步提升的一年，是社会综合治理创新有效推进的一年，是产业兴旺快速发展的一年。凡事预则立，不预则废，为切实做好各项工作，确保全村经济社会各项事业
有序发展，特制定本计划。
一、指导思想
以科学发展观为统领，以“五星”支部创建为抓手，全面贯彻落实县委、镇政府的发展战略,经过一年的努力，力争在生态文明、特色产业培育和新农村建设上快速推进,在基础设施建设、民生基础和社会管理方面着力夯实;在特色经济作物种植产业上集中突破。
[bookmark: _GoBack]二、主要任务
(一)深度谋划，强力推进乡村开发
一是生态宜居美丽乡村建设提升。药王庙村美丽乡村建设在镇党委政府的正确领导下，在帮扶单位的大力帮扶支持下，全村上下团结一心，已初具规模，成果来之不易，我们在守成的基础上要更进一步提升。2023年要在全村公共区域(广场、公路边、村路边)内种植花草---亩，美化人居环境的同时，帮助群众形成爱美、爱生活的良好习惯。
二是拓宽农民增收渠道。改良猪、牛、羊品种，扩大散养猪、牛、羊、鸡的规模。
(二)深度谋划，强力推进特色产业培育
一是建设以羊肚菌为主的经济作物基地。除过地租收入，基地务工收入已然是农户重要的增收渠道。近几年随着政府引导和政策支持的不断深入深化，群众意，是建设以花椒、核桃为Ì的经济林果基地。除过务工收入，经济林果收入已然是农户最主要、最重要的收入，近几年随着政府引导和政策支持的不断深入深化，群众意识显著提高，但管理方法过于粗放、陈旧，科学管护知识欠缺。2023年要加大科学管护
技术培训，进一步经济作物的产量和品质。
二是规模种植蔬菜，充分利用我村得天独厚的水、地资源，引导农户从蔬菜种植，提高土地产出，增加收入。
(三)深度谋划，强力推进美化村庄行动
坚持以群众满意为根本出发点和落脚点，围绕群众需求确定工作重点，建设生态文明村庄。使村容村貌有个质的跨越，这不仅使村民有个好的生产生活环境，还可以引进项目促进经济发展。
村居美化行动是一项长期的任务，只有进行时，没有完
成时，永远都在路上。2023年我村村居美化行动主要要在增加清扫次数、健全保洁工作制度、明确各自责任、建立定期检查的有效监督。
(4) 深度谋划，强力推进社会综合治理
深入开展平安建设。坚持打防结合，切实以增强群众的安全感为己任，努力做好治安防范工作。大力开展矛盾纠纷排查调处工作、电信诈骗、网络赌博、传销等预防工作。打击非法宗教活动，对严重精神病患者、刑满释放人员等重点人员管理教育。建立和完善各项制度，完善民主选举、民主决策、民主管理、民主监督等制度，并将主要制度上墙，接收群众监督。坚持民主决策，每季度至少召开一次村民代表会，发挥村民代表作用。
(五)深度谋划，强力推进党的建设
党建工作是全部工作的重中之重。2023年要加强服务型党组织建设;重视思想宣传。尤其是社会主义核心价值观宣传:加大对网络的学习和使用频率;全面贯彻落实党风廉政建设责任制。
（6） 持续提升村民文明幸福
在新的一年继续开展各项文化活动，丰富群众的业余生活。业余生活丰富了，生活质量提高了，个人素养提高了，一些不文明行为就会慢慢消失，带动村的整体“文化”有着质的变化。加强对村民的法制教育，提高村民的法律意识，维护社会稳定、家庭和谐。
三、组织保障
一是提高认识，步调一致。2023年是我村基础设施完善、经济建设初成的关键年，村两委班子要继续团结一心，全心全意为人民服务。
二是严明纪律，靠实责任。在工作中严禁吃拿卡要，严禁雁过拔毛，严格落实党风廉政责任制。
三是加强监管，全面推进。要重视村务监督委员会在村务活动中的作用，要把村务监督委员会从日常事务中解放出来，真正起到监督监管的作用，推进全村各项经济社会
事业全面发展。
2023年，是充满机遇与挑战的一年。为了全村三千多位父老乡亲的伟大事业，我们必将勇挑重担，冲锋在前，为全面推进各项工作努力奋斗。
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2023年1月28日
秦铁成
1

