菩萨堂村2023年度工作计划

一、菩萨堂村基本情况分析
菩萨堂村位于荆紫关镇以北10公里处，是建档立卡深度贫困村。全村共有286户，1224人，共有11个村民小组，有7个小组分布在15平方公里的山根和山腰之间，全村耕地面积1001亩，耕地人均0．7亩左右；山地12869亩，人均10亩左右。共有村三委班子6人，党员24人。现有脱贫享受政策户146户687人，监测户 11户19人（其中2户2人取消监测）；易地搬迁48户（县迁13户，镇内35户），低保121户164人；特困供养15户15人；残疾人58户63人。
驻村党员干部队伍情况：帮扶单位是体育中心、林业局、教研室、公安局，责任组长是石丛晓（荆紫关镇武装部长），驻村第一书记、工作队长麻广乐（淅川县城市管理局），驻村工作队员分别是刘其军、王升，全村帮扶责任人37名。
产业发展情况：脱贫攻坚期间，充分发掘农村资源，因地制宜发展特色优势产业，结合我村实际情况坚持“三业并举”（即短、中、长产业项目并举）的发展思路，结合山多地少、传统种植养殖习惯实际，不断增大规模，扩大面积，提高效益。长线产业以薄壳核桃、板栗、木瓜为主，2022年全村发展中短线产业食用菌、油菜、中药材（丹参、黄姜、桔梗、白芨、仓术、迷迭香）、豆类等，初步形成了菩萨堂村种养主导产业，充分利用产业奖补政策，紧抓短平快致富项目，引导建档立卡脱贫户积极发展“种养叠加”项目，实现当年增收效益，2022年发展种植业：油菜117亩、花生116亩、红薯86.5亩、芝麻117亩，豆类16亩，中药材60亩，香菇3万袋，申请种植业衔接资金补助18.63万元；养殖业：猪175头、牛113头、羊157只、蜂308箱，申请养殖业衔接资金补助40.16万元。
基础设施情况：菩萨堂村受地理位置偏僻，交通不便等客观原因影响，基础设施相对薄弱，但始终把乡村公共基础设施建设作为脱贫攻坚及乡村振兴的重点，通过自身不断努力，加强维护水、电、路、通讯等基础设施，从而强化村级公共基础建设。
社会治理情况：菩萨堂村充分发挥党组织的领导作用，一是健全村级重大事项、重大问题由村党组织研究讨论机制，全面落实“四议两公开”。二是健全社会治理工作体系。通过开展“听党话、感党恩、跟党走”等宣讲活动，从而提高乡村治理效能。三是加强农村精神文明建设。鼓励农村基层群众性自治组织采取约束性强的措施，引导农民践行社会主义核心价值观对不良社会风气进行治理。四是调处化解乡村矛盾纠纷。加强农村普法阵地建设，打牢普法根基。努力实现小事不出村、大事不出乡镇、矛盾不上交。五是深化“一村一警”工程建设，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展，建立防范长效机制，全面排查整治农村各类的安全隐患。
短板之处：菩萨堂村交通位置相对偏僻，受村民普遍老龄化、居住分散等客观因素，导致我村基础设施比较薄弱，产业发展后劲不足，村民群众更多关注的产业发展、惠民政策等方面的问题。恳请上级部门在政策许可的情况下，予以政策支持、资金倾斜。
二、2023年度工作规划
（一）建强村党组织工作
1.工作任务：培养村后备干部2名，发展党员1名。
第一季度：利用春节在外优秀人才、务工人员返乡时机，发现适合在村发展的后备干部2名；第二季度：鼓励后备干部积极向党组织靠拢，对递交入党志愿书的村名深入交流考察；第三季度：发展入党积极分子2人名，培养中共预备党员1名。
2.工作任务：加强村党组织书记的业务指导、能力提升和素质培养。
第一季度：围绕基层党建、乡村振兴、信访维稳等当前农村重点任务推进落实，通过面对面讲、全方位带，让村党组织书记在学中干、干中学，及时总结工作做法、掌握工作方式方法、提升处理实际问题和应对复杂情况的能力；第二季度：组织村党组织书记共同外出到先进村考察学习。探索学习寻找产业发展的新思路，遇到问题攻坚克难的巧办法；第三季度：开展“学条例、明职责、勇担当、抓落实”专题党课，帮助村党组织书记聚焦主责主业，勇于破解难题，强化工作落实，提升为民服务水平。
（二）产业发展工作
1.工作任务：高标准建设杏李种植基地。
县体育中心作为菩萨堂村定点帮扶单位，将持续秉承脱贫攻坚精神，扛实扛牢乡村振兴责任。
第一季度：一是积极与农业部门对接，通过实地核查、专家研判，拿出今年种植方案，确保今年春耕期能够广撒育苗，来年硕果丰收。二是积极与财政部门对接，争取项目扶持资金，补充和扩大种植范围和规模；第二季度，组织农、林业专家到村入户开展种植技能培训，掌握种植技巧，年产增值，联系外地客商。
（3） 壮大村级集体经济工作
1.工作任务：精准施策，靶向发力，助推村级集体收入。
第一季度，做好集体土地资源管理，结合菩萨堂村实际，加强集体土地管理和使用，严格执行土地发包相关规定和流程，做好年度土地发包工作，确保发挥增加集体经济作用；第二季度，围绕菩萨堂村产业基础、自然资源、交通位置等基础条件，以壮大集体经济，带动村民增收致富为目标，科学谋划种植产业（如杏李、香菇），推动菩萨堂村产业布局；第三季度，规范项目制度建设和完善，发挥壮大村级集体经济作用，针对现有的项目建立工作台账，进行实时督导，针对发现的问题及时整改，避免项目闲置甚至荒废；第四季度，按照工作台账，持续监测项目进度和质量，针对遇到难题，综合研判分析并拿出处理办法。
（四）巩固脱贫攻坚成果工作
1.工作任务：持续完善防返贫机制，做好与乡村振兴有效衔接。
第一季度，入户走访，掌握我村住房安全、饮水安全、义务教育阶段无因贫失学、辍学学生、基本养老保险和基本医疗保险、大病保险、集中供养及分散供养、最低生活保障等基本情况。第二季度，通过驻村干部和基层干部走访排查、部门筛查预警、农户自主申报发现返贫致贫风险线索，启动防返贫识别监测纳入程序；第三季度，按照“缺什么补什么”精准施策，针对脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户这“三类户”建立完善的监测系统，并实行动态管理。第四季度，持续走访，针对发现的返贫致贫风险线索，启动防返贫识别监测纳入程序。
2.工作任务：多措并举保增收，巩固脱贫攻坚成果。
第一季度，结合我村实际情况，围绕种植、养殖主导产业，深入实施农业产业提升工程，强化技术服务，确保贫困群众持续稳定增收；第二季度，全面落实就业创业扶贫政策，拓宽就业渠道，鼓励有意愿贫困劳动力外出务工就业，增加工作收入，开展有针对性使用技能培训，解决学用脱节问题；第三季度，全面落实社会保障政策与扶贫开发政策有效衔接，确保脱贫户养老保险全覆盖。对符合低保条件的要求享受低保全覆盖、符合集中供养条件的做到集中供养全覆盖，加大临时救助，慈善救助等社会救助力度；第四季度，落实健康扶贫政策，加强村级医生医疗器材管理，进一步完善慢性病签约服务工作机制，使签约服务更加信息化、规划范，切实方便群众就医，减少医疗支出。
（5） 提升乡村治理水平工作
1.工作任务：开展星旗同创工作，强化基层治理。
第一季度,村组设立矛盾纠纷化解室，挑选一名处事能力强，懂得法律常识且具备公信力的年轻村组干部或村民代表担任调解员，制定矛盾纠纷化解台账以便工作开展。第二季度，以乡镇为平台，组织农、林、水、自然资源局等部门专家到村入户通过政策宣传、大讲堂等模式，普惠群众政策熟悉度，通过法律来维权；第三季度，走村入户及时掌握群众思想动态，对生活困难的地方及时帮教，做到动之以情、晓之以理，以事感人，积极化解矛盾纠纷；第四季度，通过矛盾纠纷化解台账健全回访制度，主动作为与诉求人联系，掌握最新思想动态，积极做到调解无空白、隐患无死角，打造出人际关系和谐的新型文明村。
2.工作任务：多措并举扎实做好社会治安综合治理工作。
第一季度，为提升群众安全感和满意度，围绕社会治安突出问题，开展“法制大宣传”，增强群众法律意识，引导群众知法、守法、用法；第二季度，以社会治安综合治理为契机，开展“纠纷大排查”，做到发现在“早”，解决在“小”，杜绝“民转刑”发生；第三季度，开展“治安大巡逻”，提高“见警率”和“见巡率”，有效防止社会突发隐患，组织村组干部成立联防队，有针对性开展全天候治安防控工作；第四季度，持续加大“治安巡逻”力度，高压状态不放松，确保村组周边治安秩序良好，群众能够安居乐业。
（6） 促进乡风文明工作
1.工作任务：抓好农村群众精神文明创建。
第一季度：依托春节、元宵等传统节日时间节点，开展“迎春送福”“欢喜闹元宵”等活动，大力弘扬中华民族尊老敬老爱老传统美德；第二季度：开展“除陋习树新风”专项活动，培育优良家风有效推动移风易俗，提升乡风文明。第四季度：积极挖掘乡风文明工作亮点，利用党群活动中心、文化活动广场、村级公示公告栏等平台，对群众精神文明创建活动内容和效果及时刊发，营造浓厚的舆论氛围，进一步促进乡风文明建设工作深入人心。
2.工作任务：运用道德“红黑榜”推进乡风文明建设。
第一季度：开展道德“红黑榜”评议活动，以晒道德“红黑榜”为抓手推进移风易俗进乡村，借助社会舆论的影响来鞭策陈规陋习、弘扬社会正能量；第二季度，建立健全道德“红黑榜”动态管理和长效机制。定期对村道德“红黑榜”档案进行定期审核和动态更新。让群众在评议过程中时刻提高思想认识，使之成为自我教育、自我管理、自我提升的有效载体。第三季度，在开展道德“红黑榜”评议的基础上，充分发挥红白理事会和村规民约的作用，进一步吸引群众参与，通过定规矩、立良俗、晒红黑、扶正气，从而提升乡风文明工作。
（七）完善基础设施工作
1.工作任务：开展人居环境治理，夯实和美新村根基。
第一季度：进一步改善农村人居环境，深入推进农村“厕所革命”，全面排查应改未改、厕屋厕具无法使用或未修葺的数量，待逐一登记后并进行整改；第二季度，开展生活垃圾集中整治活动，在村部及生活区周边投放清洁密闭的农村生活垃圾收集点或者垃圾收集箱等设施，确保可正常运营；第三季度，集中开展村庄清洁活动。通过走访入户，对发现的道路垃圾乱堆乱放，户容户貌脏乱差的，责令立行整改，确保村庄整洁卫生；第四季度，依据《乡村建设行动实施方案》，对村内道路、文化广场、健身等活动场所的照明设施进行排查统计，对不能正常使用的例行维修，确保正常运营。
2.工作任务：管好护好乡村路，助力完善基础设施。
第一季度：组织村组干部发挥党员带头作用，逐户宣传爱护村组基础设施，普及乡村道路重要性；第二季度：以组名义统计并上报各组水泥道路公里数、使用现状；第三季度：组织村里年轻劳动力对道路及周边设施损毁的进行修缮并加强维护，从而强化村级公共基础建设。
（八）其他工作
[bookmark: _GoBack]工作任务：所有村组干部时刻要求严以律己，切实按照驻村第一书记驻村帮扶指导的“四项职责任务”和“星旗同创”工作有关要求，全身心投入开展工作，服从上级领导安排和指示。




