后湾村村情概况
一、村情概况
[bookmark: _GoBack]后湾村位于金河镇政府以南6公里处，辖3个村民小组，总户数110户381人，其中易地搬迁集中安置36户147人，全村脱贫户43户176人。地域总面积2平方公里，林地面积1745亩，耕地面积320亩，人均耕地0.85亩。主要产业为养殖和种植，发展杏梨230亩、辣椒100亩、薄壳核桃120亩，养殖有牛80头、羊96只、猪43头、鸡3000只。村“三委”班子健全，党员13人，10名帮扶责任人，分别涉及淅川县机关事务中心、县自然资源局、县林业局、金河镇政府、镇司法所，脱贫责任组长是周培林(金河镇政府民生热线主任)，驻村第一书记是靳军科，工作队成员有杨洪建、朱红娃。
2、 责任落实
主要做法：一是明晰工作思路，自脱贫摘帽后，我村把巩固脱贫攻坚成果作为村里的大事要事来抓，重点做好已脱贫人口的帮扶工作，持续落实“四个不摘”的要求，借助网格化管理，常态化开展防止返贫动态监测和帮扶工作，牢牢守住不发生规模性返贫的底线。二是夯实各级责任，脱贫责任组承担我村开展巩固脱贫成果和乡村振兴的主体责任，负责统筹安排强村富民各项工作事宜；村党支部书记为第一责任人，具体落实有关工作安排；驻村第一书记和帮扶责任人为落实帮扶工作的直接责任人，通过明晰职责，做到把工作记在心上，责任扛在肩上。三是推动责任落实，坚持安排必落实，落实必检查的原则，对过渡期内的两不愁三保障和饮水安全、农村低收入人群的监测排查等重点工作，扎实安排，对上级检查反馈的问题，强化成果运用，举一反三，持续做好整改。
三、政策落实
严格按照过渡期内上级关于巩固脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接的各项政策落实相关工作，加强政策宣传，根据镇级下发的应知应会政策清单，组织村组干部集中学习，选取人员作为“政策明白人”，通过广播喇叭和入户扎实宣讲各项优待政策，提高政策知晓的覆盖面和落实率。强化政策落实，教育保障方面，澄清家庭经济困难学生底子，建立村级控辍保学台账，确保脱贫家庭义务教育阶段适龄儿童少年除因身体原因不具备学习条件外不失学辍学，学前教育5人，义务教育13人；高中生8人，雨露计划职业教育补助5人。基本医疗方面，全村所有脱贫户全参保，不漏一人，落实基本医疗保障政策和分类资助参保政策，积极落实家庭签约医生协议，对疑似慢性病患者实现全部鉴定，属实者发放慢性病卡，共鉴定18户，有效防范因病返贫致贫风险。住房安全保障方面，加强农村住房安全日常监测，实施组村镇三级申报鉴定机制，动态监测，实时鉴定，落实住房救助政策，保障基本住房安全。安全饮水保障方面，全村自来水通水率实现100%，落实管护责任，确保供水量、水质、用水方便率达标，切实提升农村安全供水保障能力，对因自然灾害和其他因素导致的饮水问题，主动上报维修，保障饮水安全。综合保障方面，强化兜底保障，落实低保户27户40人，其中监测户8户22人。残疾人27人，重度残疾11人，三级四级残疾19人。临时救助使用镇级救助1人。特困供养贫困户2户2人，均按照有关政策，落实相应补助，补助资金足额及时发放到位。就业方面，鼓励群众自主发展产业，同时，开发使用公益岗48人，严格管理制度，差异化发放工资，提升工作积极性。光伏公益岗41人，补助8.36万元办理务工奖补43户，资金4.3万元，种植产业奖补13.51万元，养殖业奖补7.46万元。
四、工作落实
主要讲一下全村防止返贫动态监测和帮扶工作，今年先后开展集中排查3次，做到动态排查和重点排查相结合，紧盯“五必到”“七种情形”受灾户和低收入人员，对出现的因灾因疫导致无法务工、“两不愁三保障”及安全饮水、收入骤减等情况进行摸排，逐户填写排查表，符合纳入标准的，发现一户，识别纳入一户，并根据存在的致贫返贫风险点，落实有针对性的帮扶措施，确保纳入及时，帮扶精准，确保政策应享尽享，目前全村共有监测户8户22人，均已由公职人员进行帮扶，常态化跟踪帮扶。同时，由村组干部日常排查和上级部门反馈预警数据信息相结合的方式，常态化开展监测排查，做到及时接收，集中研判，即时纳入，不漏一人。
五、下步打算
一是做好防返贫监测排查。持续做好脱贫人口两不愁三保障和安全饮水巩固保障工作，借助网格化管理机制持续健全和完善防止返贫动态监测和帮扶工作，重点关注农村低收入人员和因灾因疫致贫返贫等风险点，确保早发现、早干预、早帮扶，牢牢守住不发生规模性返贫的底线。
二是切实改善人居环境。把生活垃圾、污水、厕所等作为整治重点，结合正在开展的人居环境整治行动，有效推进相应基础设施的建设和绿化美化工程，同时统筹使用好公益岗人员，切实发挥公益岗作用，做到人尽其用。
三是科学布局产业发展。根据现有产业发展情况，相应镇级号召，林果业以尖顶柿子为主，短线产业以食用菌、中药材发展为主，同时依托冯家山组地理位置优势，将其划入县级旅游规划发展，实现产业百花齐放。

