


卧龙岗村党支部五年任期目标规划

一、村级基本情况
我村共10个村民小组，农户426户，总人口1794人，其中有党员51人，村三委成员6人。辖区面积10.372平方公里，总耕地面1200亩，山林24400亩，主要产业种植香菇、中药材、林果、玉米、油料作物。
二、目标规划
卧龙岗村党支部将贯彻落实党的十九大精神，落实科学发展观，团结一心，顽强拼搏，真抓实干，结合我村工作实际，进一步加强和改进党支部建设，不断加强新时期党支部建设、干部队伍建设和党员队伍建设，积极推进新农村建设，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，我村党支部在未来五年将着重抓好村"两委"一班人的政治思想教育，认真分析村委会工作，总结过去，展望未来，统一思想，提高认识，为认真贯彻实施我村五年规划做好保障。主要目标如下：
（一）狠抓经济发展，促进农民增收，推动乡村振兴，更好的为村民办实事、办好事！始终坚持"发展是第一要务"，以深化农业结构调整为重点，带领村民走上富裕之路。
（二）切实加强村级领导班子、干部队伍建设，建立健全和落实村级工作的领导责任制．一是要明确领导班子成员分工，及时发现、总结、反映和解决本村工作中存在的突出问题；二是要明确职责分工，做好各项工作的相互协调，通过加强村级队伍的建设，打造一支思想素质高、业务能力、团结协作精神强、有奉献精神的村级干部队伍。
（三）不断强化村级服务功能。全面推进村级各项事业．村级党组织要组织村民群众广泛开展丰富多彩、健康有益的文化、体育活动，大力倡导科学、文明、健康的生活方式，提高村民群众的思想道德素质和科学文化素质，增强村民。人人文库对村委会的认同感、归属感．深入开展"文明村庭"、"文明村民"评选和创建"平安村"活动，推动村级各项事业不断进步
（四）加强精神文明和文化建设，充分发挥农家书屋的作用，丰富群众文化文娱活动，提高他们参与活动的主动性，不断满足群众日益增长的文化需求。开展好我村学生安全教育活动，不断丰富我村青少年学生的文化生活，促进他们更好地发展。利用村西头空闲土地，建设村民文化广场，为村民提高更好的体育锻炼、文化休闲场地。
三、五年发展措施及方案
1、依托卧龙岗村的山区资源，发挥资源优势，极抓好招商引资。我村现有资源丰富，结合三农惠农政策，大力发展农业经济，抓好产品的深加工，引进高产、优质粮食品种，深化产品结构，引进外资，把地方特产进行深加工，转向特色农业产品。带动我村经济发展。
2、抓好产业结构调整，大力发展农业生产，搞好产业结构调整，如何带领群众致富，是当前农村工作的重要任务，我们在农村耕作中，认真宣传引导，走科学种田、科学管理之路，更新品种，提供优质良种，开展无公害产品种植，为农民做好产前、产中、产后服务。同时抓好退林还耕还面积，落实退林还耕移位工作，确保本村退林还耕面积。合理利用土地资源，以科技信息开发市场，促进经济健康，有序发展。
3、深谋规划，促进乡村振兴，做好路灯亮化工程。
4、抓好人居环境整治，打造生态观光农业园，促进安稳和谐。
5、落实好产业结构调整，扩大规模
林果、中药材、养殖产业的发展是卧龙岗村村民经济发展。卧龙岗村发展种植中药材历史悠久，有20多年的经验，多年来一直是卧龙岗村农民的主要收入来源，也是村民的经济命脉，扩大中药材的种植规模，力争5年内年年增量，最终达到1000亩的规模。期间同时加强养殖户管理，促进无劳力户趋势稳定发展，5年内猪牛羊发展至700头（只），确保农户年年增收。
6、强化综治及平安建设工作。充分发挥治保调解委员会的作用，加强日常矛盾排查调处工作，不断提高调解队伍素质，提高调解水平，努力把各种不稳定因素及时消化在萌芽之中。组建护村队在重大节日期间加强巡逻队伍进行巡逻，遏制各类案件的发生。争取在未来几年继续保持我村综治及平安建设工作的先进性。
7、继续完善农村各项基建工作
做好我村基本公共工程建设相关科学规划。切实加强我基本公共工程建设项目的前期工作。计划协调项目，1、下西庄组桥、街后组桥2座；2、一坝代路二期项目实施；3、南沟组护岸坝600米及龙岗村3700米河道治理；4、入组道路硬化申报建设等工作。
8、扎实推进其他各项工作
全体党员干部齐心协力，认真完成上级党委、政府下达的
各项工作任务，共同做好我村的其他各项工作。
总之，我村党建工作将按照西簧党委部署，结合我村的工作实际，在党建工作上注重新构建组织、强队伍、担责任，为广大村民办实事、做服务、作贡献，推动我村党建工作再上新台阶而不懈努力！
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