关帝庙村任期内发展规划
一、基本情况

关帝庙村位于西簧乡中部，是政府所在地。全村辖10个自然村，5个村民小组，共有农户310户，1383人，总耕地面积639亩，林地面积8760亩，区域总面积7.85平方公里，农民收入主要以种植、外出打工、发展第三产业为主，辖区是丘陵、山区地带。

二、社会公益事业及经济发展规划

（一）、基础设施建设状况

全村农村电网入户率达100%，移动、联通、通讯网络覆盖率达98%，电视网络覆盖率达100%，村村通道路1条，国道209、国道208穿境而过。

（二）、社会事业发展状况

①健康卫生：村卫生室1个。

②社会保障：新型农村合作医疗覆盖率为100%，农村养老保险覆盖率达100%，农村低保人数81人，分散五保人数13人，做到应保尽保。农村危房改造占农村危房总数75%

（三）、产业状况及经济发展

关帝庙村以传统农业为主，主要是以种植业、畜禽养殖业为主，盛产小麦、玉米、花生、油菜籽、红薯等多种粮食经济作物。

三、环境治理及产业振兴

关帝庙村受自然环境条件约束，没有较好的经济产业支柱，农民经济收入始终无法有效提升，有点存款的农户都是外出打工、省吃俭用积攒的，抵抗不了大的灾害。究其贫困原因一是思想观念落后，缺乏科学技术知识，无支柱产业支撑。二是少部分村民小农思想严重，商品意识不够，缺乏市场经济效益观念，不懂赚钱途径和经商理念。三是部分村民文化素质偏低，缺乏技术又不学技术，没有项目投入，不懂改进等方面的影响，也就自然形成了农户经济薄弱，收入不理想。

四、存在的困难和问题

由于我村有3个居民小组地处偏僻山区，自然条件恶劣，消息相对闭塞，有些农作物及经济作物不能及时运送出售，村民经济收入不乐观，相对组公益事业发展项目资金的投入力度相应不够，一是还有部分村庄的道路仍是黄土路，影响农民的出行。二是农田灌溉水利设施太差，农田不能有效灌溉，靠天吃饭。三是村民脱贫缺乏资金投入，扶贫工作没有落到实处。

五、发展思路和发展潜力

按照扶贫工作要求，以稳定增加村民收入为主要目标，以产业扶贫为主要手段，整合资金，集中投入，推动产业发展，稳定增加农民收入。同时强化村两委凝聚力，力求干部务实，民风淳朴。一是要加强村民文化素质教育，改变群众生产、生活观念，重点发展短、平、快产业。二是要积极向上争取项目投入再发展，争取一定项目资金，引导农户实施，切实改变群众生产、生活环境。三是要重视科技教育扶持，做好科技人才返乡创业，动员组织社会各界参与扶贫，促进扶贫项目的长远发展，实现全村贫困农户彻底脱贫致富，全面推进社会主义新农村建设。

六、主要目标和措施

（一）基础设施建设

重点对沿209国道、208国道两边的美化设施建设力度，协同乡村管所、规划部门的配合，更进一步配合做好集镇基础设施建设工作。

（二）、水利设施建设

①、争取项目投入恢复下湾组水堰坝建设及下湾水冲复坝建设和500米护岸坝建设。

②、争取上项目解决下湾组，整个小峪沟人畜饮水工程。

（三）、产业发展    发展有规模养殖户50户、发展中草药种植10亩已上户40户。

（四）、农民专业合作社组织建设

建设内容：农民种植专业合作社3个。协调上街组核桃种植专业合作社，协调下街组核桃种植专业合作社，协调下湾组冬桃种植专业合作社。

七、组织实施

（一）、加强组织领导。加强领导，落实责任，形成齐抓共管的局面。村成立扶贫开发工作领导小组，支部书记任组长，村委主任任副组长，村两委其他成员及小组长为小组成员。同时发挥党员、村民组长模范带头作用，教育和引导村民积极参与扶贫开发建设，充分调动村民的积极性、主动性和自力更生的能力。

（二）、整合资源，加大项目建设投入力度，通过积极向上争取建设项目。同事争取政策支持，加大公共财政向农村经济发展覆盖范围。

（三）、项目实施和资金使用实行“四议两公开”管理，做到规划民主、决策民主，确保脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。
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