梅池村工作总结
近年来，梅池村在西簧乡党委政府的坚强领导下，紧扣提升党建、巩固脱贫成果、衔接乡村振兴工作主线，在工作落实、责任落实、政策落实、巩固成效等环节上狠下功夫，勇于担当，攻坚克难，细致工作，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，取得了一定实效。现将梅池村工作汇报如下： 
一、村情概况
西簧乡梅池村位于西簧乡北12公里处，全村总面积约14.7平方公里，耕地面积1036亩，荒山宜林面积17156余亩，全村10个村民小组，319户1257人，党员41人。系统内现有脱贫户85户，288人，其中检测户8户21人，均为突发严重困难户。目前已消除风险监测1户6人。脱贫攻坚期间，先后迎接了中央、省、市、县各级评估考核10次，取得了良好效果，为我县打赢脱贫攻坚战展现了担当、贡献了力量。
二、主要工作及成效
(一）抓好基层党建，谋求发展合力
一是按照淅川县抓高质量党建工作要求，我村今年新发展党员2名，培养2名入党积极分子，壮大优化了村党组织队伍；二是建立健全了“三会一课”、“四议两公开”、村务公开等各项制度，确立民主决策程序,加强班子团结,增强了组织的战斗力；三是开展了“两学一做”“三亮三比三评”活动，引导村“两委”干部在开展工作中，坚持高标杆定位，高标准落实；四是村党员干部一道学习政策法规，探讨农村科技，谋划发展出路。通过一系列工作的开展和落实，增强了村班子的凝聚力和向心力，整体战斗力明显增强，广大党员干部充分发挥了各自的作用，顺利完成了各项工作任务。五是在年初配合乡党委、政府顺利完成村“三委”换届工作，选出了一班有理想信念和奉献精神、能带对路子，有经济头脑和致富本领、能带动发展，有良好品行和公道之心、能带正风正气的“三委”干部，为巩固脱贫攻坚成果及实施乡村振兴战略提供坚强组织保证。
（二）多业并举富民、巩固脱贫成果
一是紧盯“两不愁三保障”和饮水安全不放松，确保政策落实无遗漏。充分发挥村级责任组、村三委干部、第一书记、驻村工作队和帮扶责任人等五支队伍作用，精心组织开展了“两不愁三保障”成效核查、政策落实核查、帮扶措施落实核查、大排查等专项行动，聚焦“两不愁三保障”、安全饮水、政策落实、帮扶措施落实等方面开展入户排查，查找短板弱项，逐户逐人逐项对账销号，确保全面排查无死角，问题整改无盲区；大力支持脱贫户和监测户自主发展产业，鼓励农户外出务工就业，落实“两业”奖补政策，确保各项政策落实不漏一户、不落一人。目前，我村所有农户“两不愁三保障”和饮水安全全面达标，申报产业奖补资金68户165750元，务工奖补资金60户43200元，实现有劳力的脱贫户和监测户产业就业全覆盖。
二是落实防止返贫动态监测和帮扶机制，坚决守住不发生规模性返贫的底线。严格按照“五个必到”的要求，采取集中排查和月研判排查的方式，对失业人口、大病病人或重症慢病、重度残疾人、失能老年人、享受低保或分散特困供养政策家庭、困境儿童等“六类特殊群体”，以及涉贫信访户，“三保障”和饮水安全存在隐患户，2020年纳入监测户等开展常态化排查，同时结合9月份受灾情况，迅速开展了因灾防返贫排查，对符合条件的农户做到应纳尽纳，及时落实针对性帮扶措施，做到早发现、早干预、早帮扶，坚决守住不发生规模性返贫的底线。2021年以来，我村已陆续开展了集中排查3次，月定期排查1次，新识别纳入监测对象8户21人,落实帮扶措施30条，从根本上预防了致贫返贫风险。
三是加强扶贫项目资产后续管理，切实提高扶贫项目资产效益。对全村1个扶贫项目资产逐一开展清产核资，全面查实扶贫项目资产的存量、价值和使用情况，建立固定资产台账，确保账账相符、账证相符、账实相符；严格落实扶贫项目资产管理各项制度，所有项目资产明确专人进行日常管护，确保了项目资产安全和保值增值；针对我村第一书记收益类资产，规范落实资产收益分配制度，按照脱贫户70%、村集体30%的比例执行差异化分配，确保收益资金规范使用。  
四是全面提高干部业务水平，助力巩固脱贫攻坚成果。定期组织村组干部、党员认真学习巩固脱贫攻坚成果的业务知识，切实加强政策法规、产业发展等方面的教育培训，培养了一批懂业务、熟政策的村户“明白人”；督促帮扶责任人利用帮扶日进村入户，开展“五个一”帮扶活动，提高帮扶满意度和认可度。
（三）抓实抓好人居环境改善和村容村貌提升。
以治理村庄环境卫生脏、乱、差为重点，大力推进整脏治乱工程，扎实抓好村容村貌整治工作，每周一次组织村组干部、党员及六大员进行清洁家园行动，保障了村内环境整洁、干净卫生。重点突出在：梅池村口组209国道路边花池绿化，花池刷白，投资22500元。
（4） 多方筹措，促进产业发展，增加群众收入
经过西簧乡政府和卢氏苗木公司协调，以最优惠的价格出售给梅池村连翘苗480棵，每棵6元，在三个组：梅池口、瓦房、青庙湾组种植连翘50亩。

三、存在问题和建议
一是劳动力大量外出，当下村庄空心化、农村老龄化趋势加重，青壮年劳动力大量外流，增加了整村推进产业扶贫工作难度。
二是产业扶贫难度较大。由于尚未形成优势新型产业，贫困户传统香菇种植劳动力需求大、风险高、经济效益低，且农村留守人员中老弱病残居多，缺乏劳动力，获取技能渠道较少，接受培训能力较差，难以形成高质量规模化发展。
三是基础设施滞后。因梅池村经济基础薄弱，村集体经济收入较少，村里没有充足的财力投入贫困村参与基础设施和产业开发。如田间交通道路网结构不完善，村内道路没有路灯，给村民生产生活带来了极大不便。这都在较大程度上阻碍了乡村振兴工作进程。
四、下步工作计划
(一)坚持精准扶贫，完善扶贫详细规划。按照全面脱贫的目标，对照精准脱贫标准，算好明细账、倒排工期、细化措施，落实任务，进一步完善脱贫攻坚任务书、时间表、路线图，严格对照脱贫攻坚任务台账，确保实现全村的目标。
（二）基础设施建设进一步完善
一是争取修建田间灌溉设施项目，解决村民靠天吃饭的状况；二是实施村庄绿化工程。
（三）培育支柱产业、发展致富项目
1、加强传统的香菇种植规模化、科学化发展，提高群众收益
2、完成连翘、丹参、黄姜等中药材采收和销售工作。
3、继续发展养猪、养羊、养蜂等养殖产业项目。
总之，通过我们坚持不懈的努力，虽然取得了一些成绩，积累了一些经验，但离组织的要求和群众的期待尚有差距。下一步我将与梅池村广大群众一道，对照先进找差距，直面困难补短板，用足用活各项政策，不遗余力给党和政府交上一份圆满答卷！
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